

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

PRECIOS CONCERTADOS

Año XI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa.- Lunes 26 de Marzo de 1918

Redacción y Administración:

Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»

Núm. 2.850

ACUARELAS MÍSTICAS

La Crucifixión

En el monte de las Calaveras se percibe un fúnebre martilleo...

A cada golpe se oye un gemido. Acercaos, almas piadosas, y contemplad el suplicio del Hijo de Dios, la Crucifixión... Jesús ha sido brutalmente despojado de sus vestiduras, quedando adheridas a la túnica sangre coagulada y carne de las heridas del Salvador...

Tendido sobre la Cruz espera el martirio. Van a crucificarlo. Como sus manos no llegan a los taladros donde han de penetrar los clavos, le estiran, le dislocan con inaudita crueldad sus delicados miembros y empiezan a horadar manos y pies. A cada golpe de martillo, Jesús exhala un dulcísimo gemido y se contrae angustiosamente su adorable rostro, aquel rostro hermosísimo que embelaría cuánto contemplaba. Su madre llora... ¡Llora el más atroz de los tormentos! ¡Ver atravesadas, heridas, desgarradas horriblemente por clavos punzadores aquellas manos y pies que ella, su bendita Madre, había cubierto de suavísimas caricias y de tiernos oscuros! El dolor de Jesús se agranda hasta lo infinito ante las congajas de su Madre, de María, la divina Corredentora...

Nuestras manos y nuestros pies no deben moverse, no deben accionar más que en servicio de Jesús, que muestra los suyos abiertos por las llagas gloriosas. Que también nuestras manos y nuestros pies sean instrumento del bien y no se manchen con el pecado; para que no resuenen en nuestros corazones aquellos golpes de la Crucifixión como un eterno reproche y los gemidos de Jesús como una condenación de nuestros actos.

R. G. P.

Efemérides gloriosas

La aparición de Nuestra Señora de Lourdes tuvo lugar en el citado pueblecillo pirenaico el jueves 11 de Febrero de 1858.

En estos últimos sesenta años (1858-1918) de Lourdes han salido para la cristianidad—dice el P. Vilariño—un inmenso beneficio, o mejor dicho, una cadena inmensa de preciosos beneficios. No hay, no, ningún sitio donde la gloria de Nuestro Señor Jesucristo y de Nuestra Señora la Virgen María tanto haya resplandecido en el pasado siglo y tal vez en ninguno de la Era cristiana. No hay rincón del mundo en que tantos y tan estupendos beneficios hayamos recibido. Ni tal vez hay época alguna de la Iglesia en que el Espíritu Santo haya tantas mercedes repartido, por la invocación de Jesús y María, entre los fieles, como estos sesenta años en Lourdes.

En la manifestación católica de amor, de reconocimiento y de gratitud por tan insignes misericordias de Dios «para salud de tantos cuerpos y remedio de tantas almas», parecería temerario disputar el primer puesto a los católicos franceses; pero después de ellos, somos nosotros, los españoles, los más obligados, entre todas las demás naciones de la tierra, a hacer pública, solemne y ferviente manifestación de nuestra fe, de nuestra esperanza, de nuestro amor y agradecimiento a Dios y a la Santísima Virgen, que en Lourdes se mostró, como siempre, madre nuestra y salud de los enfermos y auxilio de los pecadores, más singular y señaladamente que en otras muchas partes y ocasiones.

Y la razón es que allí, en Lourdes, en la ciudad de la zona de Massabielle, junto al Cielo, resplandeciente de luz, de lo alto, re-

vestida de blanca túnica y velo, con ceñidor azul, llevando en sus bendísimas manos, con las que Dios derrama sobre los hombres sus dones copiosísimos, el santo rosario, y allí mismo (25 de Marzo siguiente, fiesta de la Encarnación) se digna manifestar con palabras que Ella es la Inmaculada Concepción.

¡Y la Inmaculada es Patrona de España! ¡Y el rosario es el secreto de la victoria del cristiano árbol de vida, en expresión del Papa Nicolás V, que resucita, sana a los enfermos y conserva a los sanos; instrumento que por sí solo es un verdadero arsenal de armas espirituales contra los enemigos de la fe y los enemigos del alma, y que Ella dió a un español insigne, al gran santo y patriarca Domingo de Guzmán, apareciéndosele también, como a Bernardita Soubirons, cercada de gloria, llena de gracia y majestad.

Si fuera permitido hablar de la Virgen María como francesa, como española, como italiana, etcétera, bien pudiéramos decir que la Virgen de Lourdes, si «francesa» por el lugar de su aparición; también es «española», porque es la Inmaculada que en esas apariciones se presenta vestida con los colores con que la representaron nuestros más egregios pintores, Murillo, Ribera y Zurbarán... y confirma «si vale decirlo así» pues no acertamos a explicarlos debidamente el misterio de su pura concepción, que España fué la primera nación católica que cerca de tres siglos, por lo menos, anteriores a la definición dogmática, creyó, veneró y adoró, poniéndose el pueblo bajo la tutelar devoción de este santo misterio, en cuyo honor se vistieron de gala tantas veces nuestros gloriosos soldados, y el que con público y solemne juramento se obligaron a defender los que nuestras celebradas Universidades investigan con los más altos grados académicos.

Vease, pues, por tantas circunstancias, y también por los mismos beneficios recibidos por intercesión de la Purísima en la misma gruta de Massabielle, al igual que nuestros hermanos los católicos franceses, cómo estamos casi tan obligados los españoles a contribuir más y primero que otros, y todo lo más posible, al esplendor del CLX aniversario de las apariciones de Lourdes.

Muévenos también a ello la consideración de que el «milagro de Lourdes» (son palabras de la «Civiltá Católica», 21 de Marzo de 1891) «es la confusión y ruina del ateísmo contemporáneo, que no pudiendo refutarle, le envuelve (lo oculta, lo disimula) y calla, y callándole razón y valor para desmentirlo, hace burla de él, como si pretendiera apagar el sol, moviéndose de sus replandores! Más fuerza tiene este milagro palmario y continuo para mantener viva la fe en la Cristiandad, que todos los sofismas de una engañosa ciencia para mermarla y confundirla». Así es! Y el P. «El Mensajero», página 819) cita el testimonio de varios médicos de toda nación y lengua, y de muy opuestas creencias, que no dejan a la impudencia el ruego ni recurso para poder mantener con cierta seriedad su contradicción y sus sofismas.

El doctor Verger afirma que, examinados los hechos más auténticos, según los principios de la ciencia y del arte de curar, ha visto y tocado en Lourdes la obra divina, el milagro.

En la gruta de Massabielle—ha dicho el Dr. Maebón—no sólo se desvanece la forma morbosa, sino que también la raíz de la enfermedad queda arrancada; la constitución se transforma; la diatesis se borra.

El Dr. Constantino James declara a su clientela haber visto en Lourdes enfermos que volvían curados «a pesar de haber mis compañeros y yo juzgado que era imposible a la naturaleza y al arte su curación».

El Dr. Boissaire dice, que no solamente 250 médicos, sino más de mil son los que han sido testigos y jueces de los milagros de Lourdes, a pesar de ser los médicos, generalmente (así dice) enemigos de lo sobrenatural.

Los médicos y cirujanos protestantes Thoreux, Mac-Geven y Vizerie, han certificado con sus firmas el prodigio de varias curaciones milagrosas ocurridas en Lourdes.

Pudiéramos aún añadir muchos, pero muchísimos testimonios; más ¿para qué?

Es evidente que la ciencia no puede estar nunca en contradicción con la fe. De la verdadera ciencia hablamos, que no de ese ruido con que se alardean y en vano pretenden alardearnos los que, por ignorar mucho, no saben ver el poder de Dios ni las maravillosas obras de sus manos.

Actualidad

Comprometiéndonos

Hemos leído un telegrama que entraña evidente gravedad para España, a pesar de lo cual ha pasado inadvertido para muchos. Helo aquí:

«ACUERDO CON ESPAÑA

Washington.—El ministro de España anuncia que ha sido firmado el acuerdo con España respecto al aprovisionamiento del ejército del general Pershing.»

Como se comprende perfectamente, esto quiere decir que nuestro país ha de desempeñar funciones administrativo-militares con respecto al ejército norteamericano que opera en Flandes. Es decir: que a España se le reserva el papel de nodriza en la retaguardia de los ejércitos yanquis, como si nosotros fuésemos un aliado más.

Es, pues, un pacto, concertado a espaldas del país y que nos compromete en ha sido firmado ese convenio con la Casa Blanca? ¿Con qué derecho se compromete así nuestra neutralidad? V si el texto de ese telegrama no es exacto ¿por qué se ha dejado circular?

De todas suertes, el Gobierno tiene el deber de hablar claro; de dar explicaciones concretas y satisfactorias, pues sería bien triste que a España, la «altiva España», le estuviese reservado el poco «airoso» papel de nodriza del ejército yanqui, que no otra cosa es decir que le han sido encomendadas las funciones de aprovisionamiento del sector yanqui en la guerra europea, con menoscabo de los deberes de la neutralidad y de los intereses nacionales.

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 25 III-1918.

Favores del Letradillo de Santa Teresa

EN UN CONVENTO DE CARMELITAS DESCALZAS.

Nos comunican de un convento de Carmelitas Descalzas, que hallándose cierta Religiosa enferma de alguna gravedad, sin encontrar alivio en los remedios humanos, tuvo la inspiración de aplicarse una reliquia de la Venerable Madre María de Jesús, encomendándose a ella con mucho fervor.

En el mismo instante comenzó a sentir notable mejoría, estando ya al presente fuera del peligro, por lo cual, agradecida a la «Santita», publica esta gracia para mayor gloria de Dios, que se sirve honrar así a sus siervos.

EN GANTARACILLO (SALAMANCA)

No he podido criar a ninguno de mis hijos hasta ahora, para todos tuve que tomar nodriza; mas sabiendo las gracias y favores que concede Sor María de Jesús, he acudido a ella suplicando que me alcanzara del Señor el poder criar el último niño que Dios me ha dado, prometiendo dar 5 pesetas para su Beatificación si me alcanzaba este favor; la «Santa» me lo ha conseguido y acabo de cumplir mi oferta entregando las 5 pesetas para su Causa.—Agripina Varez.

Alemania económica

LXXXIV

España ante la Unión monetaria latina

Cuando se celebraron en París las sesiones de la Conferencia acerca de la moneda, España tenía el sistema de los escudos y de las milésimas de escudo. Cada uno de éstos valía diez reales o sea medio duro. No hace todavía muchos años que circulaban estas piezas de plata y las de cobre.

Una de las consecuencias del movimiento político ocurrido en nuestro país en el mes de Septiembre de 1868, movimiento que muchos compatriotas que aún viven conocieron, pero que otros no pudimos ver, por que aún no habíamos nacido, fué el Decreto del Gobierno provisional referente al nuevo plan y sistema monetario español.

Esta medida aparece suscrita por el entonces ministro de Hacienda señor Figuerola, que bajó a la tumba hace unos años.

El Decreto establece un régimen monetario idéntico en el fondo al de la Unión latina, aunque cambiando algunos detalles de acuñación, etc., etc.

La nueva unidad se llamó, y sigue llamándose, peseta, pieza idéntica en tamaño, peso, valor y demás condiciones a la moneda de oro que se acuñó en España.

Todos conocemos muy bien esta pieza de plata y las monedas de cobre. Más o menos los lectores han podido ver las piezas de oro españolas, no sólo del curso legal, sino las antiguas, como son las onzas, ochentinas, etcétera, que, aunque fuera de la circulación oficial, se mantienen en el mercado y tienen «premio», debido a la excelente ley que poseen, es decir a la gran proporción «aurífera» con que aparecen en las aleaciones.

España adoptó prácticamente el régimen monetario latino, pero ni entonces ni después se ha adherido a la convención de París.

Esta abstención ha dado lugar a varias polémicas de carácter económico, porque las opiniones de los técnicos no han sido todas unánimes, aunque la mayoría de los especialistas aprobó la decisión del gobierno de Madrid.

Posible es que España sufriera algunas desventajas con su apartamiento de la Unión monetaria latina, pero para la generalidad fué un bien la libertad que hemos disfrutado.

Es indiscutible que ningún gobierno de los que han sucedido al que se ocupó el poder en el año 1868, ha pretendido incorporar a la Convención latina. Tampoco ninguna de las oposiciones durante el medio siglo, que pronto va a cumplirse, ha hecho campañas en este sentido de la incorporación.

El cambio internacional monetario nos fué beneficioso durante los años posteriores a la anterior guerra franco-alemana de 1870-1871. Después se alteró y llegó a ser normal en extremo cuando sostuvimos las luchas coloniales y fué mucho más grave todavía en la breve guerra con los Estados Unidos norteamericanos. En este período bélico de España, ingleses y franceses hicieron que descendiera el valor de la peseta hasta límites que ninguno de los otros pueblos del mundo entero pudo ver sin indignación. Se fomentó la baja de la peseta de modo artificial y por toda clase de medios, casi todos ellos de ninguna ética.

Durante la guerra actual los ingleses, y más todavía los franceses, tienen sus cambios internacionales muy desfavorables y, en rigor, el franco francés no debiera de valer, cuando más, sino «media peseta». Los balances del Banco de Francia, la situación de la Hacienda nacional gala, la enorme suma de la Deuda del Estado y, en una palabra, la gravísima crisis económica que sufre la vecina República del Norte, no son para inspirar confianza más que a los ilusos y a los que no quieren ver que científicamente Galia se halla en plena ruina y tardará mucho tiempo en salir del angustioso estado contemporáneo.

Lo que para algunos compatriotas resulta indiscutible es que la reforma monetaria española, al desterrar oficialmente, primero el «real» y después el «escudo», implantando legalmente la «peseta», ocasionó a la economía de los ciudadanos hispánicos un fuerte quebranto, que algún profesional matemático evalúa en crecida cantidad de millones. No podemos hoy explicar numéricamente cómo se produjo esta pérdida para la fortuna privada de todos los españoles.

En el siguiente artículo aparecerá, Deo volente, el desarrollo de los restantes sistemas monetarios, porque en numerosas ocasiones tendremos que mencionar sus unidades fundamentales y conviene conocerlas bien.

Eduardo Navarro Salvador.

Varias notas breves

Nuevo procedimiento para desinfectar las manos

La absoluta desinfección de las manos es una necesidad imprescindible para todos los cirujanos. En general, se consigue empleando procedimientos más o menos complicados y hasta perjudiciales para la integridad de los tegumentos del operador.

El método ideado por el doctor Dr. simple y susceptible de prestar servicios apreciables. Comprende tres fases:

1.º Lavado y desoxidación de las manos por medio del agua esterilizada, del jabón y del cepillo.

2.º Inmersión de las manos, por espacio de cuatro o cinco minutos, en una solución compuesta de 150 gramos de cloruro de calcio a 100° y 180 gramos de sulfato de magnesia en 5 litros de agua destilada.

3.º Inmersión de las manos, por espacio de breves instantes, en una preparación especial compuesta de 66 por 100 de aceite esterilizado de oliva o de adormidera, 30 por 100 de esencia de alcanfor y 4 por 100 de esencia de orégano o de salvia.

Esta última composición tiene por objeto suprimir la humedad de la piel, y cubrirla de una capa impermeable, constituyendo una especie de guante aséptico.

Las serpientes y las plantas

La cuestión de si el veneno de las serpientes destruye o no los vegetales es cosa que no ha dejado de preocupar a los sabios. El doctor Gilman dice que en cierta ocasión inculó el veneno de una serpiente a varios vegetales perfectamente desarrollados y lozanos; y al día siguiente se les encontró completamente secos y muertos.

Otra autoridad en ciencias naturales, el Dr. Salisbury, untó veneno de una gran serpiente a varias flores, entre ellas a una lila y a una planta de trigo. El efecto del veneno no fué perceptible hasta pasadas seis horas, y noventa y seis horas después de efectuada la operación casi todas las hojas estaban muertas en apariencia.

Lo más sorprendente fué que al cabo de diez días volvieron a dar señales de vida y se repusieron por completo, deduciéndose de ello que el veneno de las serpientes mata a las plantas por inoculación, pero no por contacto, según la experiencia del Dr. Salisbury.

Tacones goma

forma tapa y redondos marca Parcat y Roselló

Clases superiores a 1/25 ptas. par en todos los tamaños.

Zapatería Moreso

Angel, 15. (bajo el porche)

La gran zapatería
A la Villa de Siiges
se ha trasladado de la calle de la Rosa
número 10, a la del Angel, número 7
y esquina Moncada

Gran variedad de calzado
Ultimas novedades

Grandes talleres de carpintería me-
cánica, artística y dorados de
F. VICENTE BENET
Herederero de Vicente Benet
Antigua y acreditada casa fundada en 1823.
PLAZA DE MOSEN SOL (Plaza del Rastro)

En estos talleres se construyen toda clase de Altares, reparaciones de dora-
dos, etc., a precios sumamente económicos.

LOCIÓN EBER

Su uso es muy agradable por los resultados
que produce. El que la prueba, se convierte
en su más entusiasta propagador

De venta en Tortosa: Droguerías
de Herederero de E. Carpi, Daniel Homedes, Arturo Mestres y José
Parés

CRUZ ROJA

Comisión de partido de Tortosa
SUBSCRIPCIÓN PARA LAS OBRAS DEL DISPENSARIO

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Sra. Vda. de L. Cantó (0.25), Sres. Hijos de A. Matheu (5.00), etc.

La procesión
de Ramos

Antesyer, conforme estaba anunciada, ce-
lebróse la tradicional Procesión del Domingo
de Ramos, que, este año, ha sido solemnísimas
por todos conceptos, muy ordenada, muy

Tortosa, que alternaban a varios coros el
Stabat Mater; los alumnos de la Escuela del
Maestro Llanes en comisión numerosísima; la
parroquia de Santiago y Sindicato de Remolinos;
el Patronato de Jesús con muy lucido
acompañamiento; Círculo Tradicionalista, cole-
gio de San José y otras varias representacio-
nes de la ciudad.

Asistían además, presidiendo el solemne
acto, autoridades eclesiásticas, civiles y milita-
res.

De la iluminación, para juzgar de su es-
plendidez, basta decir que, aparte los que
llevaron hecha por su cuenta, la Venerable
Congregación repartió a los concurrentes
ochocientas luces entre hachas y velas.

En resumen: la procesión estuvo admira-
blemente organizada, y por ello mereció plá-
cemes y aplausos la Congregación de los Do-
lores.

Debemos consignar, con satisfacción, que
el público, que se apiñaba por todas las ca-
lles de la carrera, se mantuvo muy correcto,
y no hubo que lamentar ningún incidente de-
sagradable.

La autoridad municipal ordenó a sus de-
pendientes que ocupasen el puesto que co-
rrespondía a su condición para el manteni-
miento del orden.

Nuestra felicitación a todos, y nosotros no
hay que decir que nos felicitamos también, al
ver como Tortosa entra de nuevo en los ca-
rriles de su fé y de sus prácticas tradicionales.



Atención, Herniados!
JOSE GINÉ

Es de gran interés para los herniados y del
público en general se fije que el 26 de cada mes
visitará en Vinaroz, el 27 en Castellón y el 28 en
Tortosa, el ortopedista José Giné, especialista en
el tratamiento de las hernias quien durante más
de catorce años verifica los viajes a Castellón a
Tortosa herniados que desde entonces han sido
también y en muchos casos curación de tal dolencia
sin necesidad de exponerse a los peligros de
una operación quirúrgica puede consultar a dicho
especialista en la completa seguridad de que que
dará convencido de la buena calidad de sus aparatos
como también de la esmerada aplicación y
economía en el precio de los mismos.

Está demostrado que por pequeño que sea el
braguero si este no va acompañado de una buena
aplicación, está el paciente amenazado de tan gra-
ves complicaciones, que muchas veces pueden
producir la estrangulación de la hernia.
Herniados, no comprar ningún braguero sin
antes consultarlo al especialista José Giné.
En Castellón el 27, de 8 y 1 y de 3 a 7—Hotel de
a Paz.
En Tortosa el 28, de 8 a 1—Fonda Barcelonesa.
Los demás días en su establecimiento orto-
pédico.

La Cruz Blanca
Monterols-24, Reus



La Cruz Roja
Antiguo y acreditado: estableci-
miento de Ortopedia, fundado
en 1896 por D. José Pujol

Esta casa tiene personal competente para
colectar toda clase de aparatos ortopédicos.
Como de costumbre, visitará en Tortosa
el día 30 de cada mes en la Fonda Barcelo-
nesa.
Horas de consulta: de 8 a 3, saliendo en
el correo de la tarde.
Los demás días en «La Cruz Roja», Mon-
terol, 16, Reus.
Se confeccionan toda clase de aparatos de
Ortopedia.
Especialidad en bragueros articulados,
fabricación de la Casa.
Bragueros de Caucho para la pronta
curación de los herniados infantiles.
Fajas hipogástricas para corregir la obe-
sidad, dilatación o abultamiento del vientre.
Tirantes homoplásticos para corregir la
cargazón de espaldas.
Como de costumbre, visitará en Tortosa
el día 30 de cada mes.
En Castellón visitará el día 27.

CLINICA DE
Enfermedades Quirúrgicas
DEL
Dr. Francisco Cavaller Mengual
Partos y enfermedades de la mujer
Vias urinarias y cirugía en general
Nariz : Oído : Garganta
Horas de Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
Calle de Santa Ana, 1
TORTOSA
Confortables habitaciones para operados, en dos clases

DR. CUCALA
Médico-Cirujano-Oculista
Ojos, Oído, Nariz, Garganta
Se operan desde CATARATAS a todas las operaciones de
los ojos.
Motor eléctrico para múltiples aplicaciones de la Especialidad.
Esterilización moderna
Consulta de 8 a 1 y de 5 a 8
TORTOSA-Lonja, 16 (orilla del río) Pes de la Palla

Amor que salva

Drama en tres actos,
con un prólogo de Ivón L'Escop y con apro-
bación de la autoridad eclesiástica por DON
JULIO CHILLIDA MELIA
Acaba de ver la luz pública este hermoso
drama, nueva producción del conocido autor
del ya popular libro «La Blasfemia» que tan-
to éxito alcanzó. El referido drama trae a
escena la redención del blasfemo al desterrar
su execrable vicio por el triunfo del amor; es
de gran amenidad y suma instrucción.
Es propio para representarse en Semina-
rios, Patronatos, Círculos, Congregaciones y
oda clase de entidades sociales.
Se vende en Tortosa en las librerías de
E. Voltes y de Viladrich Hermanos, Sucesores
de F. Mestre. En Vinaroz en casa del au-
tor y en las principales librerías de España.
Precio: 0'75 ptas. Seis ejemplares: 3 id.

Gran ocasión

A las personas que deseen tener pro-
piedad en el Ensanche del Cementerio de
San Lázaro de esta ciudad lo pueden ha-
cer con las condiciones siguientes:
Pagos por plazos o al contado, advir-
tiendo que el plazo mínimo es de cinco
pesetas al mes, sin cobrar interés alguno
de amortización.
Dirigirse para más informes al conce-
sionario D. Francisco Alemany Voltes,
calle San Blas, núm. 41, 2º

MARIN-DENTISTA

Operaciones sin dolor
Dentaduras artificiales
¡ULTIMA PALABRA!
Calle Estación-TORTOSA

¡ALETTA!

Por qué esta clínica y laboratorio den-
tales el preferido del público?
Porque con perfección satisfacen sus
mayores exigencias y con rapidez complacen a
sus clientes.
Pida usted nuevas tarifas a:
Clínica dental MESTRE
D' en Carbó, 3, pral.
Frente Hotel «La Barcelonesa»
TORTOSA

Santoral y cultos

SANTOS DE MAÑANA
Santos Juan Damasceno, dr.; Ruperto, ob.;
Juan Eremita; Alejandro, Fileto; Lidia; Mace-
dón; Teoprépides; Zanitas; Lázaro; Marotas;
Narcetes; mrs.
La Misa y oficio divino son de la feria IV
de rito simple, color morado.
CATEDRAL.—Misa conventual a las nue-
ve y cuarto. A las diez, Vísperas y adora-
ción de la Vera-eruz. Por la tarde a las seis
santo rosario en la capilla de la Cinta.
SACRARIO Y SANTIAGO.—Misa rezada
a las siete con lectura del P. Valverde.
SAN BLAS.—Misa rezada a las 7 y 8 y
media: en esta última se practican los ejerci-
cios del mes dedicados al glorioso San José.
Por la tarde a las cinco santo rosario y lectu-
ra del P. Valverde.
REPARACIÓN.—Misa rezada a las
5 y 3/4, 6 y 1/2, 7 y 1/4 y 8. Se expodrá
por la mañana a las seis y media y se reser-
vará a las 8 y 1/2; por la tarde se expodrá
a las cuatro y media; a las cinco y media me-
ditación, rosario y reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE MARZO
APROBADA Y BENDICIDA POR SU SANTIDAD
LA CIENCIA DE LA CRUZ
ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
-Rogaremos su especial para que, todos
los cristianos, conociendo las excelencias de
a Cruz, la amen.
RESOLUCION APOSTOLICA
-Venerar y llevar la Cruz de Cristo.

IMPERIAL
VICHY de Caldas
de Malavella
Agua gaseosa natural, alcalina,
diurética, la única que garantiza su
legítima procedencia con el preclinto
municipal.
PIDASE EN TODAS PARTES

La Zapatería
se distingue por sus clases y precios se ha
trasladado a la calle de la Rosa, 10.
Gran surtido en toda clase de calzado
de última novedad.
ROSA, 10

ISMAEL GARCÍA

Médico-Dentista

Enfermedades boca y dientes ■ Extracciones, empastes, aparatos en caucho y en oro, etc., etc.

Plaza Nueva del Vall, 3, principal
(al lado del Puente de Piedra.—TORTOSA)

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Festivos: de 10 a 12.

Gabinete Oftálmico

DEL

Doctor OLIVERES

OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5

Calle Rosa, 3
TORTOSA

Boleín Bursatil

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, número 1.º, (frente al Banco de España.)

Casa: Moncada, 27.

Últimos cambios del 23 de Marzo de 1918
Interior 4 por 100

Fin de mes	79.65 a 00.00
Fin próximo	79.50 a 00.00
Contado serie A	79.40 a 00.00
B	78.35 a 00.00
C	00.00 a 00.00
D	00.00 a 00.00
E	00.00 a 00.00
F	00.00 a 00.00
G	00.00 a 00.00
H	78.75 a 00.00
Amortizable 5 por 100	00.00 a 00.00
Fin de mes	00.00 a 00.00
Fin próximo	00.00 a 00.00
Contado en diferentes series	95.20 a 96.00
Francos	69.30 a 00.00
Libras esterlinas	18.89 a 00.00
Marcos	00.00 a 00.00

Ayer y enayer el tiempo fué variable propio del mes en que estamos. Hoy parece se ha afinzado, haciendo el sol con todo su esplendor cuyos rayos comienzan a molestar.

Con motivo de las fiestas de Semana Santa y Pascua han llegado muchos jóvenes paisanos nuestros que cursan sus carreras en las Universidades de Barcelona y Valencia para pasar estos días de vacaciones al lado de sus familias.

Se vende

una tienda de confitería y comestibles muy acreditada y en buenas condiciones. Razón en esta imprenta

Resuelto ya el conflicto de Correos y Telégrafos, hemos recibido ya la correspondencia y periódicos de cambio de los que nos habíamos visto privados los pasados días. Llaman la atención por la variedad de modelos y por lo económico de sus precios, el gran surtido de devocionarios, para Semana Santa y Primera Comunión, que presenta la Librería Voltes, establecida en la calle del Angel, número 7 de ésta.

En estampitas impresas, para la Primera Comunión, en cuadros, placas, y capillas y recuerdos para acto tan solemne, también cuenta la citada casa, con un extenso surtido de novedades, muchas de ellas de un refinado gusto artístico, y a precios ventajosos.

El arquitecto diocesano D. Juan Abril ha hecho donación para el archivo de la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Cinta, de un ejemplar de la Historia de la antigua Híbera, por D. Francisco Martorell.

No nos cansaremos de aplaudir a cuantos conduyan a esta patriótica obra de enriquecer más y más el mencionado archivo.

Vino de cosechero

Se vende de la finca «Los Nasets» en casa su propietario D. Bernardo Gregorio.

Hemos oído asegurar que el ex-ministro de Hacienda, D. Juan Ventosa, y Calvell, va a ser nombrado gobernador del Banco de España.

El Boletín Oficial de la diócesis de España, Madrid comunica que el Embajador español en Washington ha consentido el Gobierno alemán respetar el vapor italiano que lleva desde Nueva York a Roma a monseñor Corretti, delegado apostólico en Australia, con la condición de que dicho vapor lleve desplegada la bandera del Papa.

Hoy solo se ha sacrificado en el matadero de esta ciudad un cordero y un cabrito. Esto es un dato para que se vea que aun hay religiosidad en nuestro pueblo.

En las minas de Fayón se han declarado en huelga 140 descargadores de las de carbon. Piden el aumento de seis reales por jornal.

Antigua casa de chocolates (elaborados a la piedra) puro de cacao y azúcar.

LUIS TALLADA

(HIJO DE DOMINGO TALLADA)

Especialidad en clases buenas
Moncada, 4.—TORTOSA

Por haberse dificultado la exportación a Inglaterra, recibense ahora en Tortosa grandes partidas de plátanos que se venden hasta en el Mercado, cuando antes solo estaban a la venta en determinados establecimientos.

Esta noche a las once pasará por esta estación un tren militar procedente de Valencia, que se dirige a Barcelona con tropas licenciadas de Larache.

Primeras comuniones

Acaba de llegar un numeroso y variado surtido en libritos, placas, recuerdos, estampas de varios modelos y tamaños, rosarios, medallas, coronas y lazos, para obsequio a niños y niñas que reciben la primera comunión. Descuento a los señores sacerdotes y maestros, a las catequistas y a las congregaciones.

Dirigirse a la Librería Papelería e Imprenta de

Viladrich Hermanos

Rosa 9 y 11.—TORTOSA.

En virtud de orden de la superioridad hoy se reunirá en Tarragona todos los veterinarios de esta provincia, para hacer la clasificación de las inspecciones de Higiene Pecuaria, señalándose las respectivas demarcaciones.

Buena ocasión

Por cesar en el negocio se traspasa el establecimiento de relojería de la calle de la Rosa, núm. 3, con o sin géneros, condiciones ventajosas. Para más detalles en la misma.

Ha sido nombrado secretario en propiedad del Ayuntamiento de Santa Bárbara, D. Victoriano Ayuso.

Se provee a los señores socios de Comunidad la conveniencia de que pasen por sus oficinas indicando la cantidad de sulfato amónico que necesitan para la obtención de plantales en vista del ofrecimiento del señor representante de la Sociedad General de Industria y Comercio.

Visite V. el Salón-Exposición de muebles

PANISELLO

Moncada, 16 :: Teléfono 186

TORTOSA

El dueño de la acreditada Fonda Barcelonesa nuestro querido amigo D. Ramón Bouzas se ha acercado a nuestra redacción para decirnos que no tuvo arte ni parte en la falta cometida por un huésped de su establecimiento en la noche del Domingo de Ramos, que él es el primero en censurar y en lamentar.

Para alquilar

Tienda, trastienda con dos pisos en la calle del Angel, núm. 5.

Religiosas

Con la solemnidad de todos los años se verificó enayer en la Catedral la solemne bendición de palmas y ramos asistiendo gran concurrencia de fieles, sobre todo de niños y niñas.

Ofició nuestro venerable Prelado en el acto de la bendición, celebrándose después la procesión que salió por la puerta de la Olivera y recorrió las calles de Tantes Veltes y Cruera entrando por la puerta principal.

En la misa solemne ofició el Muy Ilustre Sr. Dean D. Pascual López y se cantó el *Passio*.

Por la tarde después de coro tuvo lugar la función de la Magdalena.

El Calvario se vió antayer desde primeras horas de la tarde muy concurrido, celebrándose varios via crucis, entre ellos uno por la Escuela Dominical de sirvientas, cuya asistencia fué muy numerosa y otro por los niños y jóvenes del Patronato Escolar Obrero de la Sagrada Familia.

Tenemos la gran satisfacción en comunicar a nuestros lectores, que el Rdo. P. Redento del Niño Jesús se ha dignado aceptar los tres sermones del Triduo que después de Pascua celebrará en la Iglesia del Seminario la Cofradía del Santísimo Sacramento.

El elocuente orador P. Redento, es ya conocido en Tortosa, por haber predicado hace unos diez años el Novenario de San José en sustitución del renombrado P. Ludovico.

Los que entonces tuvimos el gusto de oír al actual Prior de los Carmelitas Descalzos de Badalona, conservamos grata recordación de su oratoria y celebramos la elección de la mentada Cofradía porque nuevamente podremos escuchar a uno de los mejores predicadores de Cataluña.

Esperamos, pues, que todos los católicos de Tortosa acudirán al Seminario en los días del Triduo eucarístico, ansiosos como nosotros de oír al P. Redento.

Librería, Papelería, objetos de escritorio

Viuda J. Fontcuberta

Den Carbó, núm. 9

Militares

Hemos oído decir y del rumor se hacía eco hace unos días La Cruz de Tarragona que pronto se verificará el traslado de los regimientos de Almansa y Luchana de guarnición en aquella capital a Barcelona sustituyéndose por los de Alcántara y Vergara, de manera que de ser así al hacerse el relevo del destacamento vendrá a Tortosa un batallón de estos regimientos.

Lo que conveniría es que ya que por las nuevas reformas militares se crean nuevos batallones de cazadores, se pidiera a las autoridades militares superiores, se destacara uno de ellos a esta ciudad. Tienen la palabra, quienes puedan dar los pasos necesarios para ello.

A primeros de Abril serán dados de alta para el servicio los reclutas de los cuerpos de infantería de esta región.

En breve se construirán ocho garitas para la fuerza de Carabineros en los deltas del Ebro.

Se ha autorizado para anticipar periodos de obligatoria permanencia en filas a los individuos de cuote, del regimiento de Luchana Juan Marín Cabré, Tomás Castelló, Tomás y José Sangres Domingo.

Hoy han sido licenciados todos los reclutas del cupo de instrucción del batallón de Luchana que guarnece esta plaza.

Dr. Emilio Llorca

Corazón y Pulmones

C. Puente de la Cinta, 7.—Tortosa.

Teléfono núm. 179 y 180

De sociedad

Ha regresado de Barcelona nuestro distinguido amigo el digno director de la sucursal del Banco de España en esta ciudad don José Suárez Figueroa Serrano.

Después de permanecer varios días en San Carlos de la Rápita ha regresado a esta ciudad nuestro estimado amigo D. José Canicio.

Leemos en un periódico de la condal ciudad que a nuestro querido amigo el excelentísimo Sr. D. José Bau se le ha nombrado por aclamación de la Junta directiva de la Cámara de Comercio de la Argentina en Barcelona. De dicha importante entidad es presidente S. M. Don Alfonso XIII.

Felicitemos cordialmente a nuestro distinguido compatriota por tan honrosa y merecida distinción, en cuyo puesto y dadas sus reconocidas dotes, puede hacer mucho para la expansión mercantil hispano-americana.

Dr. Antonio Llorca

RAYOS X

Ferrerías, 2 y 3.—Tortosa.

Teléfono núm. 179 y 180.

De la guerra

La ofensiva alemana

Parte alemán

Koenigswusterhausen.—Dice el comunicado oficial.—Occidente: El príncipe heredero Ruperto de Baviera con los ejércitos de los generales von Below Otto y von der Marwitz ha derrotado de nuevo al enemigo en la gigantesca lucha cerca de Bapaume.

Mientras que los cuerpos de ejército de los generales von den Borne, von Lindequist y

Kuhne atravesaron las fuertes posiciones de enemigo al NE. de Bapaume en sangrientas luchas, las tropas de los generales Grunert y Staals rechazaron des el E. y SE. al enemigo más allá de Iprés y de Saily.

La tenaz resistencia enemiga, fortalecida por nuevas fuerzas, fué quebrantada en rudas luchas.

Nuevas divisiones y numerosos automóviles blindados se arrojaron contra nuestras tropas que avanzaban en las carreteras que desde Bapaume conducen a Cambrai y Peronne, no pudiendo sin embargo obtener la decisión en favor del enemigo. Al anochecer se retiraron derrotados en dirección al E.

En las luchas nocturnas cayó Bapaume en poder de las tropas victoriosas.

Se desarrollaron sangrientas luchas por Combles y las alturas situadas al O. El enemigo fué derrotado, y los ataques de la caballería inglesa fracasaron.

Nos encontramos al N. de Soma, en medio del campo de la batalla del Soma.

El príncipe heredero alemán ha forzado con el ejército del general von Hutier el paso por el Soma al S. de Haworz. Sus tropas victoriosas escalaron en rudas luchas las alturas al O. del Soma.

La ciudad de Mesle fué asaltada al anochecer.

Entre el Soma y el Oise, las tropas que habían avanzado más allá del Canal de Crozat asallaron todavía al empezar la noche del 23 del corriente la posición fortificada y fuertemente defendida en la orilla O. del canal.

En tenaces luchas fueron rechazados los ingleses, franceses y americanos a través del terreno forestal infra queable más allá de Lanvenille y Villequier Aumont.

Ayer continuaron los ataque. Divisiones francesas de infantería y caballería que se lanzaron al contraataque, fueron sangrientamente derrotadas.

En una persecución continua, los generales von Cante y von Gayl se arrojaron contra el enemigo en retirada.

Guiscard y Chauny fueron conquistadas al anochecer.

Con nuestros cañones de gran alcance bombardeamos la fortaleza de Paris.

Las pérdidas sangrientas del enemigo son extraordinariamente elevadas.

El gigantesco botín que cayó en nuestro poder desde el día 21 del corriente no se ha podido contar todavía. Sólo se han comprobado hasta ahora más de 45.000 prisioneros más de 600 cañones, 1.000 ametralladoras, enormes cantidades de municiones y material de guerra y grandes existencias en víveres e indumentarias.

En Verdun y en La Lorena continuaron las luchas de artillería.

En los demás frentes no ha cambiado la situación.

Grave rumor

Esta tarde circuló en Madrid el rumor que se considera como muy probable que el Ejército inglés, como consecuencia de la batalla de estos días, ha sufrido una completa derrota.

Se añade que los alemanes han roto en varios puntos las líneas enemigas.

Se dice por último que los ingleses se retiran hacia París en fuga desordenada y rápida.

Comunicado alemán

Nauen.—Luchas encarnizadas entre Bapaume y Peronne.

Rechazamos al enemigo hasta las posiciones que antes de la batalla del Somme en 1916, ocupó entre el Ancre y el Somme.

Entre el Oise y el Somme avanzan nuestras tropas en continua lucha.

Sobre el bombardeo de París

Berna.—Según los periódicos franceses ofreció ayer París, a causa del cañoneo y de los ataques aéreos, el aspecto de los días de terror de 1914.

La ofensiva en Italia

Roma.—Telegramas de Suiza dan cuenta de que la ofensiva en el frente Occidental será pronto seguida de otra en el frente italiano.

Londres.—El corresponsal británico en el frente italiano, dice que se prevé una ofensiva austriaca.

Impresión de la gran batalla

Copenhague.—Telegrafian de Berlín anunciando oficialmente la gran ofensiva en el frente occidental, la cual ha sido recibida con extraordinaria emoción por el pueblo alemán, esperando que la actual batalla será decisiva para la terminación de la guerra.

Imprenta Moderna de Agüero y Baiges.—Tortosa.

